

Věc: Lehké opevnění - Sušina-  
návrh na jinou úpravu  
výstavby.

Tajně.

1. / S výškou střílny 0.65 m nad terénem u typů objektů lehkého opevnění vystačí se za normálních povětrnostních poměrů v símě v nižších polohách, kdy sněhová vrstva nedosahuje větší výšky než 50 cm.

Ve vyšších polohách však, kde sněhová vrstva dosahuje daleko větší výšky, bylo by nutné střílnu, resp., celý objekt značně zvýšiti, aby zasněžená plocha mohla býti účinně ostřelována i v době hlubokých sněhů.

Aby se docílilo větší výšky střílny nad terénem, bylo by nutno při zachování stálé vnitřní výšky objektu celý objekt postavit na podezdívku. Tím by se značně zvýšila kubatura betonu a tím i cena objektu a ještě by se nedosáhlo požadovaného účele, neboť nelze dobře zabrániti zavátí objektu sněhem, i když by byla střílna třeba až 1.20 m nad terénem.

2./ Obrana takovýchto prostorů budiž řešena zatím vybudováním objektů lehkého opevnění se střílnami 80 cm nad terénem.

V budoucnu ve zvláště důležitých prostorech budou doplněny lehčími typy objektů ŘOP., s vyššími střílnami a zvonem pro kulomet.

Tyto tak zvané "arabské typy" ŘOP. budou vyzbrojeny zásadně pouze kulometry a jen na nejnutnějších místech též zbraněmi PÚV.

Vzdálenosti "arabských" objektů v trase objektů lehkého opevnění budou takové, aby se účinná palba kulometů ze zvonů dvou sousedních těchto objektů alespoň částečně přesahovala a byl takto terén v okolí a mezi těmito objekty v zimním období alespoň částečně uzavřen palbou.

Lze proto zhruba říci, že v rovném terénu bude tato vzdálenost max. asi 1500 m, v terénu členitém, zalesněném bude menší, podle

zalomení průseku, který bude nutno pro realizování této palby vykáceti.

Budou tedy "arabské typy" objektů tvořiti jakési menší "tvrze", v pásmu celkového průběhu objektů lehkého opevnění.

Palebný rozvrh zbraní "pod betonem" ze střílen těchto objektů nechť je upraven, pokud to terén a druh zbraně dovolí tak, aby sousední objekty "arabského typu" se ještě mohly vzájemně podporovati alespoň dalekými bočnými palbami /t.j., aby byly vzájemně v palebných vějířích 45°, nebude-li to možné, pak nechť navazuje palbou na některý ze sousedních objektů lehkého opevnění. /Tato úprava palebného rozvrhu zbraní "pod betonem" bude pro letní období/.

3./ Hlavní štáb je si vědom, že zejména při začátku operací lehké objekty sborů zaváté hlubokým sněhem přinesou obráncům malý užitek. Je však třeba uvážiti, že operace s rychlým spádem v hlubokém sněhu v horách ani pro útočníka nejsou dobře možné, kromě jednotek na lyžích s lehkým materiálem. Proto podobné úseky pro zimní období nejhlubších sněhů pokládá celkem za méně nebezpečné.

Návrh jednoho sboru na úpravu podobných lehkých objektů, aby život jejich osádky za operací v zimě byl snesitelnější, hlavní štáb nemůže uskutečniti z technických důvodů. Při tom je třeba uvážiti, že za světové války vojska žila v postavení v Alpách a v Karpatech upravených polním způsobem. Lehké objekty i když budou zaváty sněhem natolik, že z nich nebude možna palba ani po úpravě okolí, mohou vždy skýtatí nouzový úkryt pro několik vojáků.

4./ Kromě toho k usnadnění života vojsk za trasou lehkých opevnění v těchto prostorech vybudujte účelně umístěné chaty pro osádky objektů, v malých vzdálenostech od jich trasy.

5./ Tento spis založte jako doplněk k čj.17700/taj.hl.št.ŘOP. 1936.

Dostane: podle rozdělovníku čj.17.700/taj.hl.št.ŘOP.1936.

Za správnost:

. Náčelník hlavního štábu:  
arm.gen.Ludvík K r e j č í, v. r.